
 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ 

КУЛЬТУРИ ФАХІВЦІВ У ГАЛУЗІ ОСВІТИ:  

ВИКЛИКИ, НАУКОВІ ПІДХОДИ, ДОСВІД 

Матеріали 

Усеукраїнської науково-практичної  

онлайн-конференції 

(м. Харків, 21 листопада 2024 рік) 



 

 

 

 

Міністерство освіти і науки України 

Департамент науки і освіти 

Харківської обласної державної (військової) адміністрації  

Комунальний заклад  

«Харківська гуманітарно-педагогічна академія» 

Харківської обласної ради 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» 

Навчально-науковий інститут «Українська інженерно-педагогічна академія» 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя  

Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія 
 

 

 

 

 

 

 

ФОРМУВАННЯ І РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ 

КУЛЬТУРИ ФАХІВЦІВ У ГАЛУЗІ ОСВІТИ:  

ВИКЛИКИ, НАУКОВІ ПІДХОДИ, ДОСВІД 

 
 

Матеріали 

Усеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції 

(м. Харків, 21 листопада 2024 рік) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Харків 

2024  



 

 

 

УДК 37-051:174:[001.895+005.336.4]-043.86(062.552)  

Ф 79 

 
 

Редакційна колегія: 

Пономарьова Г. Ф.  

 

– докторка педагогічних наук, професорка, заслужена працівниця 

народної освіти України, Почесна громадянка Харківської області, 

ректорка – голова; 

Степанець І. О.  

 

– кандидат педагогічних наук, професор, проректор з наукової та 

інноваційної діяльності – заступник голови. 

 

Члени редакційної колегії: 

 

Дмитренко К. А.  – кандидатка педагогічних наук, доцентка, учена секретарка; 

Купіна О. В.  – методистка; 

Полянчикова А. І. – керівниця навчально-методичного відділу; 

Прокопенко А. О.  – докторка педагогічних наук, доцентка, завідувачка аспірантури та 

докторантури; 

Чала А. Г.  – кандидатка педагогічних наук, доцентка, доцентка кафедри 

української лінгвістики, літератури та методики навчання; 
 

 

Відповідальність за якість і достовірність матеріалів 

несуть автори публікацій. 
 

 

Ф 79 Формування і розвиток професійної культури фахівців у галузі 
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Харківської обласної ради [Електронне видання]. – Харків : ХГПА, 2024. – 

621 с.   
 

До матеріалів Усеукраїнської науково-практичної онлайн-конференції включені доповіді 

науково-педагогічних і педагогічних працівників закладів вищої, загальної середньої та 

дошкільної освіти, аспірантів, здобувачів. 

Тематика матеріалів збірника охоплює питання формування і розвитку професійної 

культури фахівців у галузі освіти, зокрема, як наукової проблеми; інтегративного феномена 

професійної освіти у підготовці сучасного педагога; ролі інноваційного освітнього середовища 

у ЗВО; впливу наукової роботи на професійний розвиток; значення професійної компетентності 

та академічної доброчесності; виховання педагога в умовах професіоналізації, а також 

особливостей впровадження особистісно орієнтованих технологій і моніторингу рівня 

сформованості професійної культури. 
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розвитку й формування власної педагогічної ідентичності. 

Загалом, особистісно-орієнтований підхід допомагає формувати 

у майбутніх вчителів математики професійну автономію, готовність до 

інновацій та здатність до самостійного розвитку. 
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КАТЕГОРІАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО МОДЕЛЮВАННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ 

СИСТЕМ 

 

Воровка М. І. 

 

Постановка проблеми.  Побудова моделей педагогічних процесів є 

важливим інструментом для дослідження та вдосконалення практики, що 

дозволяє науковцям і педагогам глибше їх зрозуміти та покращити. Завдяки 

цьому можна не лише детальніше зрозуміти структуру та динаміку цих 

процесів, але й сприяти їх оптимізації та вдосконаленню.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Моделювання педагогічних 

систем в різні роки досліджували  М.Бадіца, В.Биков, С. Вітвицька, 

О.Дубасенюк, Є.Ладатко, С.Ковальська, Є.Павлютенков, О.Столяренко та 

інші.  

Незважаючи на охоплення вченими кола проблеми моделювання 

педагогічних систем, усе ж науковим колом недостатньо уваги приділено 

питанню категоріальних вимог до моделювання цих систем.  

Мета дослідження: визначити напрямки категоріального підсилення 

моделювання педагогічного процесу. 

Виклад основного матеріалу.  Моделювання – це метод побудови та 

вивчення моделей реальних предметів і явищ і конструйованих об’єктів для 

визначення або поліпшення їхніх характеристик, раціональних способів 

їхньої будови, керування ними та ін. [5, с.142]. 

У своїх дослідженнях ми звертаємось до моделювання задля побудови 

системи підготовки майбутнього вчительства до професійної діяльності за 

допомогою ігрових технологій [2; 3]. Наприклад, ділову педагогічну гру, ми 

характеризуємо як імітаційне моделювання процесів педагогічної дійсності 

та ігрове моделювання професійної діяльності задіяних у ній суб’єктів, що 

здійснюється в умовних ситуаціях і пов’язана з управлінням освітнім 

процесом [4, с. 55]. 
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Моделюванню, на нашу думку, необхідно надати таких самих 

категоріальних вимог, які, наприклад, існують у регулюванні якості 

педагогічних технологій. Ці вимоги, нам здається, можна умовно 

сформулювати наступним чином: 

1. Назва моделі відображає головну проблему, яка вирішується, основні 

якості, принципову ідею, головний напрямок модернізації освіти або 

характерну регіональну ситуацію. 

2. Ідентифікація моделі повинна вказувати вид моделі, основні 

використані філософські позиції, чинники розвитку, обґрунтування загальних 

та особливих рис наукової концепції засвоєння досвіду реалізації цієї моделі 

на практиці, орієнтацію моделі на певну сферу розвитку особистості, 

змістову площину моделі, організаційні форми, характеристику адресата 

моделі тощо. 

3. Цільова орієнтація моделі (цілепокладання) повинно будуватися на 

цілеформулюванні і цілереалізації особистісних програм. 

4. Модель має містити концептуальні основи побудови і функціювання 

того чи іншого об’єкту. 

5. Зміст моделі варто розглядати з позиції сучасних ідей, принципів, 

вказувати обсяг і характер змісту навчально-виховної діяльності, структуру 

планів, матеріалів, програм тощо. 

Останнім часом змістову систему зображають у вигляді 

взаємопов’язаних змістових модулів, а саме: 1) мотиваційно-діагностичного; 

2) навчально-професійного; 3) рефлексивно-оцінного. Так, мотиваційно-

діагностичний модуль, здійснюється через створення мотивації до навчально-

професійної діяльності, діагностику готовності студентів до цієї діяльності, 

аналіз і самоаналіз ускладнень її виконання. 

6. У процесуальній характеристиці моделі слід визначити структуру і 

алгоритми діяльності суб’єктів і об'єктів, доцільність й оптимальність певних 

елементів діяльності, комплексну взаємодію усіх засобів, методик, технологій 

та управління, яке відповідно до сучасних вимог повинно перебудуватися з 

кібернетичних основ на синергетичні, що обумовлені законами 

самоорганізованих систем. 

7. Певним вимогам повинно відповідати програмно-методичне 

забезпечення моделі, що має задовольняти науковість, технологічність, 

достатню повноту тощо, а також вони мають містити матеріал з певною 

«режисурою», механізмом самовдосконалення студентства та пошуку істини. 

8. Складним питанням варто визнати критеріальні аспекти адекватності 

та ефективності моделі, оскільки у науковій літературі проблем критеріїв 

розв’язується далеко неоднозначно.  

Критерії в педагогіці, перш за все, це показники, які поєднують у собі 

методи розрахунку, теоретичну модель розподілу і правила прийняття 

рішення про правдоподібність гіпотези, а також її перетворення. Це 

показники, якими користуються при розрахунках і за числовими значеннями 

яких при реалізації діяльності роблять висновки про рівень досягнення 
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поставленої мети і розв’язання задач. Оскільки до критеріїв ефективності 

відносять показники, які віддзеркалюють об'єктивний бік результатів 

діяльності і суб’єктивне ставлення людей до діяльності, то ми відносимо до 

основних критеріїв: науковість; концептуальність; системність (ієрархічність, 

спадкоємність, комплексність, цілісність); структурованість (логічність, 

процесуальність, алгоритмічність); саморозвивальний характер; 

природокультуровідповідність; керованість (варіативність, діагностичність, 

прогнозованість); валідність; ефективність і результативність; 

відтворюваність і «підлеглість» багатоаспектній експертизі тощо.  

Висновки. Тож, моделювання завжди передбачає певні припущення, а 

також суттєві спрощення реальності. Водночас, ці спрощення не повинні 

призводити до зменшення достовірності отриманих результатів. Нами 

схарактеризовані далеко не всі вимоги щодо моделювання, проте врахування 

навіть зазначених, дозволить змоделювати систему яка здатна працювати як 

єдиний механізм. Та використовувати конструкти моделі ефективно й 

успішно. 
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ФІЗИЧНА АКТИВНІСТЬ СТУДЕНТІВ В ЕПОХУ ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

 

Галіщева Є. Г., Пятницька Д. В., Журавльова І. М. 

 

Актуальність проблеми: Сучасна студентська молодь стикається 

з інформаційним перевантаженням та високими навчальними 

навантаженнями. Це, у свою чергу, призводить до значного зниження рівня 

фізичної активності та погіршення здоров'я. Ситуація посилилася внаслідок 

пандемії COVID-19 та повномасштабної війни в Україні, коли дистанційне 

навчання стало основною формою здобуття освіти. Тривале перебування за 

комп'ютером та обмеження можливостей для фізичних активностей 
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